



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
ΛΕΥΤΕΡΗΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ  
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

5624  
8-1-2013

Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας  
κ. Ιωάννη Βρούτση

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Του Βουλευτή Ηρακλείου Λευτέρη Αυγενάκη

Αθήνα, 08-01-2013

**ΘΕΜΑ: Η δέσμευση των λογαριασμών των οφειλετών που έχουν προβεί σε διακανονισμό των οφειλών προς το ΙΚΑ, θέτει εκτός αγοράς τις επιχειρήσεις**

Με την Εγκύκλιο του ΙΚΑ (ΑΡΙΘΜΟΣ 68/24-10/2012) δόθηκε το δικαίωμα στις επιχειρήσεις να διακανονίσουν τις οφειλές τους προς εσάς με έναν προσωρινό διακανονισμό βάσει του Ν.4087/2012.

Ωστόσο επιχειρήσεις οι οποίες προέβησαν σε ρύθμιση των καθυστερούμενων οφειλών τους και έχουν προχωρήσει σε πληρωμή των δόσεων το ΙΚΑ συνεχίζει να διατηρεί τις παραγγελίες κατάσχεσης που έχει στείλει στις τράπεζες με αποτέλεσμα ότι χρήματα διακινούνται σε λογαριασμούς των οφειλετών για τρέχουσες συναλλαγές να δεσμεύονται.

Αυτή η πρακτική βγάζει ουσιαστικά εκτός τραπεζικού συστήματος τις επιχειρήσεις, εφόσον δεν έχουν τη δυνατότητα πλέον να χρησιμοποιούν τους τραπεζικούς τους λογαριασμούς, ούτε για συναλλαγές όπως η πληρωμή του προσωπικού, των προμηθευτών ακόμα και την πληρωμή του ΙΚΑ και του ΦΠΑ.

Πρέπει να σημειωθεί ότι το 2011 που ήταν σε ισχύ ανάλογη ρύθμιση (Ν.3943/2011) με την εγκύκλιο 82/2011 δινόταν η δυνατότητα στο ΙΚΑ να μην λαμβάνει επιπλέον μέτρα κατάσχεσης σε επιχειρήσεις που είχαν κάνει ρύθμιση των οφειλών τους.

Είναι ωφέλιμο για την αγορά να μην αποκλείονται με τέτοια μέτρα οι επιχειρήσεις από την δυνατότητα εξόφλησης των υποχρεώσεων τους προς όλους (Δημόσιο, ΙΚΑ, εργαζόμενοι, προμηθευτές) εφόσον με τις ενέργειες τους δείχνουν τη θέληση εξυπηρέτησης των υποχρεώσεων τους, οι οποίες άλλωστε δημιουργήθηκαν λόγω της οικονομικής κρίσης και την αναστολή χρηματοδότησης της αγοράς από το τραπεζικό σύστημα.

Άλλωστε, κάτι τέτοιο να ήταν ωφέλιμο στην περίπτωση που δεν είχαν προβεί σε ρυθμίσεις των οφειλών τους ή δεν τηρούσαν τους όρους της ρύθμισης που είχαν υπαχθεί.

Η επιχειρηματικότητα πρέπει να στηριχθεί, ειδικά αυτή την περίοδο κατά την οποία γίνονται μεγάλες προσπάθειες για την υπέρβαση της κρίσης.

Κατόπιν των ανωτέρω,

### **ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ**

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αντιμετώπιση του εν λόγω ζητήματος, το οποίο θέτει εκτός τραπεζών τις επιχειρήσεις και μοιραία τις οδηγεί σε κλείσιμο;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Λευτέρης Κ. Αυγενάκης  
Βουλευτής ΝΔ Ηρακλείου**